

杭州昨天入秋,近13年最早

在雨水和冷空气的双重打压下,凉意袭人
杭州四季时长,秋天最短,请珍惜

本报记者 方力

杭州昨天入秋——这也意味着杭州进入了气象学意义上的秋天。

入秋的标准:一般连续5天的平均气温降到22℃以下。根据以往气象资料,杭州常年入秋的时间是9月29日,不过近五年都是在10月。今年9月17日就入秋非常早了。

气象台查过数据,今年为2007年以来最早入秋的一年。

入秋偏早,今年夏天是不是特别短?并不是。

今年杭州的夏天来得早,5月8日入夏,到9月16日结束,一共是132天,和常年持平,所以夏天并没有少。

杭州的秋天倒是出了名的短。根据浙江气象部门的测算,杭州四季平均时长,夏天最长,有132天,冬天次之,103天,春天71天,秋天果然是最短的,平均只有60天。

既然如此,那么我们一起珍惜吧。糖炒栗子呀,桂花呀,贴秋膘呀,该吃的都吃起来,属于我们的秋天来了。

再来说说最新的天气情况。

前天夜里冷空气渗透,是雨水“满溢”的一天。

9月16日16时至9月17日14时,杭州全市面雨量53毫米,最大主城区68毫米;共有417个测站降雨大于50毫米,占56%,单站最大为主城区满觉陇村108.5毫米。

昨夜,仍为中到大雨,临安、余杭、淳安等



县市局部暴雨。今天虽然还是雨雨雨,但随着雨带缓慢南压,降雨会逐渐减弱。明天雨水依旧难以停歇。大家外出请带好雨具,注意安全。

本以为能迎来短暂晴好的20、21日,可能要不如预期了。杭州气象台方面表示,目前看来,只在20日夜里到21日会有降雨间歇,21日夜里起,新一轮雨水来袭,我们还将面临一波较为明显的降水天气。

在雨水和冷空气的双重打压下,明显感觉到凉意袭人。

今天起杭州最低气温将降到20℃以下,最高气温除了20日有27℃左右,其余时间均在21-24℃,请大家根据天气变化合理添衣。

另外请注意防范强降雨可能造成的小流域山洪和山体滑坡等次生灾害,城乡需注意内涝和在建工程安全。23日前降雨偏多,日照偏少,请注意持续阴雨对交通、农业生产等可能带来的影响。

预计送客2222万 长三角铁路 国庆运输方案出台

本报讯 钱报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,长三角铁路国庆黄金周运输方案已经出台,将最大限度保证游客出行,满足高峰客流需要。

据悉,今年国庆黄金周铁路运输期限为9月28日至10月8日共计11天。预计国庆运输期间发送旅客2222万人次,其中长途直通旅客407万,短途管内旅客1815万,短途客流占比超过八成。客流最高峰日将出现在10月1日(中秋节),预计当天发送旅客252万。

鉴于中秋、国庆期间旅客集中出行,铁路部门为保证旅客运输安全,将落实佩戴口罩、消毒、测温等常态化疫情防控措施,进一步加强安检、实名制验票等各项工作,防疫、进站、检票、上车、出站等环节需要旅客支持配合,做到主动排队,有序出行。

为做好两节期间高峰客流运输,长三角铁路加大高铁运力投放,扩大客流饱满方向开行规模,主要城市间、主要城市与重点旅游城市间,以及进京、进沪、进穗直通旅客列车安排满编组运行;扩大动车组重联比例,安排京沪、京广、宁蓉、杭深等线路动车组列车重联运行。同时加强候补购票实时分析,针对候补量大、兑现率较低方向的列车,适时增开列车,精准投放运力。

在长三角至北京、福州、厦门、南昌、萍乡、石家庄等长途热门方向运力紧张的路段,长三角铁路安排加开长途直通旅客列车10对。

本报记者 吴崇远
见习记者 周琪 通讯员 许文峰

音乐大赏、国风大秀,来场浪漫相遇吧

10月太子湾公园“西湖国风节”,约吗

本报讯 “越罗衫袂迎春风,玉刻麒麟腰带红。”如果大家平日里去西湖边走一走,就会发现越来越多身着汉服的年轻人。

杭州作为南宋临安的都城,自古繁华,西湖自然优美的古风气质,也深受汉服爱好者的喜爱。

苏堤春晓、断桥残雪、曲院风荷等“西湖十景”就像是一幅幅中国山水画,汉服少年翩翩其间,自然是“淡妆浓抹总相宜”。

这个秋天,西湖邀请各位汉服爱好者着汉服、披华彩,来太子湾公园赴一场汉风国潮的盛会——2020“西湖国风节”,10月华丽开帷!

30天倒计时
今日正式开票

国风与西湖的浪漫相遇,应该是这个秋季西湖带给大家最大的惊喜。

10月16日、17日、18日,由杭州西湖风景名胜区分管委会(杭州西溪国家湿地公园管委会)主办,在西湖景区的太子湾公园内,即将开启一场极具江南雅致风情的国风盛典——“西湖国风节”。

以山为景,以水为界,深秋的太子湾有三五红枫蔚然成林,热烈绚烂的红倒影在水中,与碧绿的水、远山的树描绘出独有的一份五彩斑斓,“西湖国风节”就在这样的自然之景中展开——整整三日,国风巡游、国风雅集、国风音乐、国风大秀、国风市集轮番上演,西湖邀请市民、游客共襄一场汉风国潮的盛举。

今日正式开票!有兴趣的读者可以关注“西湖晓蛮腰”微信,或前往大麦网、微店App查看具体售票信息。

一连三日打卡不停
具体有哪些精彩活动

10月16日,由“竹马骝车·国风环湖巡游”开启“西湖国风节”的活动序幕,届时会有汉服爱好者乘坐仿古车进行全西湖巡游,当天下午将进行“朝花夕拾·国风西子论坛”和“国风西子联盟”的成立及发布会。

第二天,10月17日是“西子漫歌·国风音乐大赏”,古风圈唱见歌手贰婵、银临、妖扬等十余位嘉宾将登场献艺,还有神秘嘉宾重磅登场,20余首歌曲包你余音绕梁。

18日将举行“惊鸿霓裳·国风国际大秀”,传统复原、现代改良、国际时尚的汉服将会在这里碰撞出怎样的火花,一起拭目以待。

而“自古繁华·国风生活市集”将贯穿三天活动,除了十三余、清水溪、道定、西子问、汉客丝路等近20余家汉服商家参与外,还有三个特设专区,推荐大家去打卡:一是静尘轩的花丝镶嵌工艺、张磊工作室的缂丝扇面、服饰,这些古老繁复的工艺通过手工艺人的幻化,其精品令人赞叹,值得一观,更有非遗大师工作室专区互动;二是促织展,促织即蟋蟀,斗促织是中国民间搏戏之一,老一辈还能记得当年吴山脚下的热闹;三是吃货们的福利,楼外楼、知味观、湖畔居、盒马鲜生等都将来到现场,带来舌尖上的美

味,让爱吃的你一饱口福。

特别值得一提的是,“江南百景图”游戏落地线下,活动期间杭州地图将揭开神秘面纱,同时在太子湾公园设立打卡点,不仅真实还原游戏场景,更将有福利互动,粉丝们可以前来实景打卡“跑图”!

西湖西溪携手亮相
打造“西湖国风”全新IP

此次活动以西湖景区为中心发起,实现了全景区联动,各个单位将在“西湖国风节”进行一次集体亮相。

辖区内三大博物馆、六大管理处等纷纷拿出了自己的看家宝,如中国茶叶博物馆的宋代点茶表演;岳庙管理处的宋代盔甲展示;西湖游船带来的特色投壶等宋风互动游戏。

湖畔居、楼外楼等老字号也都将在现场设摊展示特色食品,可谓色、香、味、趣俱全。

随着西湖和西溪的“双西融合”,西溪湿地的秋季特色活动——“红柿节”也将入驻“西湖国风节”,风景系列折扇、柿柿如意系列项链等西溪文创产品大集结,带来非同一般的“国潮”体验。

杭州不管是作为南宋古都或是一个景色优美的旅游城市,都与国风完美契合。将国风与西湖这个大型IP完美融合,旨在展现江南雅致风情,还原宋朝古都特色。

秋色宜人,来太子湾公园,西湖与你共享这场秋日国风盛宴! 本报记者 余雯雯 西湖晓蛮腰 范雨涵